
Úti jelentés 

A „4TH INTERNATIONAL COURSE ON ARCHAEOLOGY AND CULTURES OF 

THE ANCIENT MEDITERRANEAN” nevű, ezen évben július 28. és augusztus 3. között 

megrendezett nemzetközi workshop során lehetőségem nyílt a Burriana mellett található Sant 

Gregori régészeti helyszínének feltárásán való részvételre. Az ELTE Régészettudományi 

Intézetének Ókori Régészeti Tanszékének hallgatói közül először csatlakozhattunk, a korábbi 

években német (Universität Potsdam), francia (Université de Lorraine), olasz (Università di 

Macerata) és spanyol (Universitat Jaume I de Castellón és Universitat Politècnica de València) 

egyetemek részvételével szervezett programba. A Museo Arqueológico de Burriana 

régészeinek vezetésével folytatott ásatáson én, 4 szaktársam, és tanárunk, Dr. Szabó Melinda 

vett részt.  

A szállásunkat vasárnap (július 27.) vettük át, ahol hamar megismerhettük a kurzus többi 

résztvevőjét. Másnap reggel (július 28.) már a terepi gyakorlaton kezdtük a reggelt. A „Villa 

Romana de Sant Gregori” régészeti helyszínen rögtön több, számunkra újdonságnak számító 

régészeti jelenséggel és objektummal találkozhattunk. Maga a lelőhely egy „villa marittima”, 

avagy parti villa, melyek kutatására nincs itthon lehetőség és amely így új szakmai kihívásokkal 

szolgált. Továbbá először láthattunk egy „in situ”, avagy eredeti helyén megőrzött amphorát, 

melynek kibontásában aktívan részt vehettünk a terepi munka során. Az új jelenségek mellett a 

nemzetközi csapatokban megismerhettük a más országokban használt, sokszor a hazánkban 

szokványostól erősen eltérő módszereket. Az egymás közötti kommunikáció angol, német, 

francia és olasz nyelveken történt, ami lehetőséget adott az idegen nyelvű szaknyelv 

gyakorlására is.  

A terepi gyakorlat a kurzus első 3 napját foglalta magába (július 28-július 30.). Ez alatt sikerült 

az amphora kibontása mellett felfedeznünk a villának egy eddig ismeretlen falát, illetve jobban 

feltárunk és tisztáznunk a már ismert falak alapozásait is.  

A workshop 4. és 5. napján (július 31-augusztus 1.) zajlott a múzeumi munka. Ennek során a 

Burrianai Régészeti Múzeum laborjában vehettünk részt a feltárt leleteket feldolgozó 

munkálatokban. Olyan, eddig számomra ismeretlen feladatokba tanulhattam bele, mint a 

falfestmények összeállítása, csontvázak letisztítása vagy urnák kibontása. Utóbbi volt 

számomra a kurzus legizgalmasabb és egyben leghasznosabb része is. Megtanulhattam, hogyan 

lehet az urnákból a legkisebb csontdarabokat is megőrizni, a földet biztonságosan eltávolítani, 

vagy magának az edénynek a széleit szakszerűen megerősíteni. Ehhez nem csak tradicionális 

oktatóeszközöket, hanem a legkorszerűbb VR oktatóprogramokat is kipróbálhattunk. Ezen VR 

eszközök tesztelése a workshop fontos részét képezte, és visszajelzéseinkkel részt vehettünk 

annak fejlesztésében. Kíváncsian várom milyen utat fog bejárni utánunk ez a szoftver. 

Meghatározó, és számomra teljesen újnak számító élmény volt kipróbálása.  

Szombaton (augusztus 2.) a kurzus lezárásaként kirándulást tettünk a közeli Sagunt (Saguntum) 

városába, ami az ókori Spanyolország egyik legjelentősebb települése volt. Egy vezetett túra 

részeként bejárhattuk a legfontosabb régészeti lelőhelyeket, és jobban megismerhettük 

Hispania provinciájának történetét, annak fontosabb emlékeit először látva magunk előtt 



élőben. Vasárnap (augusztus 3.) pedig véglegesen is összepakoltunk, és a délutáni géppel estére 

már visszaérkeztünk Budapestre. 

Összességében a kurzuson több olyan teljesen új tapasztalatot szerezhettem, amire hazánkban 

nem lett volna lehetőségem. Már a lelőhely jellege (villa marittima) is magában egy különleges 

és fontos lehetőséget tárt elem, és ez egyesítve a helyszínen tapasztalt új, korszerű 

módszerekkel egy hazánkban ritkának mondható tudást adott nekem. A környezet, remek 

hangulat és az új élmények inspiráltak arra, hogy a jövőben is minél több nemzetközi 

lehetőséget vállaljak, ezzel akár erősítve tovább egyetemünk külföldi kapcsolatait is.  


